

歡樂高興祝賀新年

何良泉

新年，在大家從事學習與工作的忙碌日子裡，不知不覺的就走過三百六十五天。新的一年已經開始了，過去的所作所為，不論是好是壞，都已成為歷史。歷史為後事之師，應該細心檢討得失，策勵將來，作為我們努力奮進的指標。

新年，大多數人都會設定一套新計劃，作為從新出發的起點，開始按部就班，努力實踐。但能有始有終完成理想的，為數不多，總是會在打拼的過程中，遇到難題，七折八扣變質行事。所以，有人得到成功，有人幸運過關，有人則失敗不斷，怪東怪西，怪命運不濟。其實，我們要追究檢討的，是否目標定得太高？是否脫離現實狀況太遠？是否個人用心不夠？是否有了問題沒有妥善處理？是否沒有充分運用團隊力量？

新年，大家都會說好話，求吉利。晚輩恭賀父母尊長多福多壽，親朋好友祝賀吉祥如意，學生祝賀學業進步，青年祝賀事業成功。一般人在新年相遇，大都歡喜滿面，祝賀不斷。

新年，會給人們帶來新的氣象，新的希望，互相見面，恭喜道賀，成為習慣。我在新年到臨之時，自然不能免俗，要以歡樂高興的心情向大家祝賀：「一賀大家慶團圓，二賀身心很康健，三賀事業大發展，四賀成就到頂尖，五賀福壽得綿延，六賀規劃有定見，七賀行善有貢獻，八賀品格人稱讚，九賀成功雲外天，十賀理想都實現。」

中國社會，歷代都以農耕為主。家庭成員，凡有勞動力的，就會早出晚歸，每天清晨，大夥一起出門耕種，傍晚一同回家。各就所能，勤勞工作，目的單純，首求溫飽，再求富貴，成家立業，扶養子孫。平時大家隨遇而安，新年則全家團圓，歡樂無限。但社會不斷進步，發展成為工商業時代，都市人口日漸集中，各行各業日漸繁榮，大量需用各類人力，協助從事工商活動。於是農民走入都市工作，辛勤勞動未必比農村輕鬆，但一般賺錢收入，確實比較容易。於是，農村青壯年，大多會離鄉背井，前往都市謀生，開始在基層服務，日夜辛苦勞動，其目的在賺錢養家，省吃儉用，累積財富，改善家庭經濟環境。他們平時難得有多餘時間回家省親，而留在農村家庭的，大多數是老弱婦孺，要操持家務、照顧田園及年幼子

孫。一有空閒，便倚門眺望，祈禱在外地工作的兒女平安，期盼遠離家園的兒女早日歸來。其實，在外工作的兒女晚輩，平時忙於謀生賺錢，雖有思家之情，也不易找出多餘時間，回鄉與家人相處，只有年節假期，才有機會回家團聚，所以，在新年開始之時，我首先要祝賀大家新年慶團圓，享受天倫之樂，完成心願，歡喜無邊。

身心健康，是每個人立足社會、做事成功的根本。長輩常掛在嘴上，一再教導子女、規勸朋友要注意健康。確實有許多人，每天都會利用公園空地，利用學校操場等場所，做各種運動，有的載歌載舞，充滿歡樂，求的就是要身心健康。但是，在各類診所、醫院，就常發現病人不少，他們是否平時不注意衛生？還是平日的工作壓力太重，積勞成疾？其實，大多數人本來是身強力壯，只是平常沒有養成良好生活習慣，不太注意飲食，不太注意運動，工作或休閒時間調配不當，使健康出現狀況，只好求醫治療。後悔已於事無補，實在應該多多注意保健，從醫療、食補、復健、運動等方面，多管齊下，才是上策。所以，在新年的第二件事要祝賀大家身心健康，萬事如意。

現代社會，講究人權平等，但是不

論任何人在家中繼承祖業，或是出外工作謀生，賺錢養家，侍奉父母，孝敬長輩，都是兒孫應盡的責任。一般青壯年人大都會努力打拼，開創事業。因此，我在新年的第三件事，要祝賀大家工作順利，鴻圖發展，有良好表現。

一個人的成功，原因很多，為人處世，誠實忠厚、態度和善、努力奮進，是必要條件。做事能腳踏實地，為善積德，友好親鄰，不好高騖遠，步步為營，認真工作，操持事業，必定會成果豐碩，所以我在新年的第四件事，要祝賀大家成就非凡，走到頂尖。

今日科技進步，醫學發達。不論是都市或是鄉村，人民的醫學知識增多，大都會注意養生保健。不論大街小巷，常見到診所、醫院設立其間，如果個人身體感覺不適，就會把握時機，從速就近求醫診療，恢復健康。最近一、二十年的台灣人民，生命比從前長壽得很多，有人說：人生七十才開始，年歲超過八十是常事，九十歲以上的為數不少，高壽達到百歲以上的越來越多。所以我在新年的第五件事，要祝賀大家福壽綿延，身體康健。

任何人工作做事，若要順利達成目標，必須根據自己的能力及現實狀況，在事前詳細規劃，一步一步向前邁進，

努力奮鬥，必定會有美滿成果，如能幸運得到親友貴人相助，可以省時省力，早日完成理想。只是在個人奮進的過程中，一定會遇到難題，應該走走左右茫然之際，經常會遇到旁人說東說西，不論是好心或惡意指示路標，都應小心應對，比照當初自己設定的計劃想法，分辨利害得失，調整腳步。所以我在新年的第六件事，要祝賀大家規劃有定見，理想早實現。

不論任何人，只要有工作能力，就必須走入社會，選擇從事自己喜愛的正當職業。在社會工作，努力勤奮，服務熱誠，是為人處事的基本原則。工作期間，只要表現良好，都會有升遷機會，職位越高，責任越重，要接觸的人就越多，偶而會遇到「拜託」之事，應該就能力所及，給予適當協助，千萬別有所圖，作出違背良心之事。所以我在新年的第七件事，要祝賀大家行善有貢獻，造福在人間。

社會大眾對任何人的評價，大多從其處事的品德表現來定奪。因此不論在任何地方，從事何種職業，良好的品德行為，都會獲得肯定讚揚。所以我在新年第八件事，要祝賀大家品格好表現，人人都稱讚。

每個人在一生之中，必須經過許多

歷練，遇到困難，就應該努力克服，設法解決，就如一架飛機在飛行的高空中遇到烏雲滿天，阻擋視線，機師必須當機立斷，把握飛行正確方向，開足馬力向前衝鋒或是繞道飛行，如此才能平安衝出雲團，重見天日，繼續飛翔。所以我在新年的第九件事，要祝賀大家在高空雲外，成功的看見美麗明朗的藍天。

新的一年已經光臨人間，在過去的一年裡，我們都經過重重考驗，完成任務，平安的走過三百六十五天，現在就得從頭開始設定新目標，努力向前邁進，所以我在新年的第十件事，要祝賀大家理想都實現，功德圓滿，歡樂高興迎接新的一年。

張忠春兩任理事長

功德圓滿

何良泉

張忠春理事長是我於一九五〇年代在台北市就讀台灣省立師大（現在的國立台灣師大）的學長，他讀英語學系，我讀社會教育學系。我們兩人都是在學的工讀生。他學有專長，精通中、英、印尼語文，課餘就當政府電台用印尼馬來語對國外廣播的導播兼播音員，又和對樂器有同好的同學組織樂團對外表演，每月的總收入不少，羨煞不少當時的窮學生。我在僑務委員會第二處屬下

的「僑生通訊」旬刊當助編兼記者，因此常注意當時在台灣讀書的僑生動態，以便撰寫新聞稿。師大畢業，各奔東西，鮮少聯絡。退休之後，都加入印尼歸僑協會，我做了一任的台北縣理事長，張忠春則從西元一九九九年春起，接任中華民國印尼歸僑協會理事長，至今年（二〇一五年）春兩任理事長六年期滿，他在任內，常為政府等有關單位製作文宣海報，表現不俗，除會外有活動，必須參加外，每日都來會所處理會務，可說是「以會為家」，實在少見，服務精神，令人敬佩。有不少會員希望他繼續連任，礙於政府法規，將於二月改選由新人接任，他已公開表示永遠是協會志工，為會所服務，熱誠不會減退。

我是印尼歸僑協會會員，也當協會常務理事，認識張忠春理事長多年，對他的為人處事有所瞭解，今他已兩任期滿，乃將所見所聞，以「張忠春兩任理事長功德圓滿」寫成藏頭詩，留作紀念：

張開雙眼詳細看，忠誠服務為會員
春風化雨教歌曲，兩手指揮合唱團。
任何工作接手續，理想必然會實踐，
事情來時先研判，長期勤奮解困難。
功勞不會去爭先，德行學習古聖賢，
圓夢按步都實現，滿意通過大考驗。

一切的改變從自身做起

梅傑

不是我們不努力

民國一〇三年（西元2014年）十一月二十九日九合一選舉，國民黨慘敗，連呼聲最高的新北市長參選人朱立倫也岌岌可危而險勝，讓所有忠於黨國的孤臣孽子，一夕無言，徒呼奈何。

國民黨每遇挫敗，習慣上就會搬出「要療傷止痛」或是「痛定思痛」等等八股之言的腔調，向同志大眾宣示改革決心，一段時間過後又像沒事人一般，陋規成習，不思改進。加上數年來全國人民遭受毒奶粉、毒麵粉、塑化劑、餿水油等等嚴重傷害國人健康，危及生命安全的食安問題，執政的國民黨並沒有積極有效地加以救濟、防止、改善。須知我們都深愛這個溫暖的國家，卻沒有得到相等的對待，反而任其橫行數年，枉顧國人基本權益，莫此為甚；對於人民的需求吶喊，充耳不聞，忍令廣大群眾怒火中燒，種種施政又讓人民無感等等，都是導致國民黨挫敗的重大原因。

筆者清楚知道，本會同仁對於每一次選舉之宣導，不畏嚴寒酷熱，走上第一線，揮旗吶喊，不厭其煩地發函邀請有關人士投入選戰行列，動員所有可以

動員的人物，努力催票。舉凡該做的、能做的都傾力以赴，落力之程度，用心之誠懇，展現我會全體同仁對國家情真意切的程度，實非言語所能形容於萬一。國家，家國，我們盡力了，卻出現令人心痛的選舉結果，這絕不是我們願意看到的！

我國政治版塊的蛻變

在光世代中，由於網路資訊的發達，讓我們眼睜睜看著我國政治版塊的蛻變。

五十萬太陽花學運的震撼，沖淡了深藍大地的色彩。餘波延到今年十一月二十九日的九合一選舉磁場，一股難以想像的力量，竟扳倒了實力雄厚、陣容堅強的國民黨。

今年九合一的縣市長選舉結果，六都部份，民進黨佔了四席，國民黨及無黨籍各佔一席。餘全臺十六縣市長，民進黨共拿下九縣市，國民黨五縣市，無黨籍二縣市。

國民黨的慘敗，打破了長期以來北藍南綠的藍系優勢。柯文哲的勝選，開啟了臺灣變化的開端。

根據筆者查問光世代的公民，他們以很自豪的口氣透露：「民國七十年代以後出生的青年（今年已是年滿三十歲的有為青年），他們有抱負、有理想、有主張。不僅不受黨派的左右，他

們的思想觀念，也完全不受上一代的影響。：「根據內政部統計，民國七十年以後，每年出生人口，平均約四十餘萬人，每四年平均以近二百萬人之眾，成為首度參政的首投族。

於是，新一代的人，檢視著前一代的政績，禁不起考驗的，終被新一代的人所取代。同樣的，以每四年增加近二百萬人的首投族數量，足以威脅不得眾望的各項候選人的去留，這部份潛在的龐大力量，直擊國家的進步發展，影響深遠，絕對不可小覷。

民主國家的選舉可愛又「可恨」

名政論家胡忠信說：「選舉，是展現民意的志向。」

民主浪潮，熱情地擁抱柯文哲，八十五萬餘選民，慶幸得人。卻拋棄了數十年來，風雨同舟，患難與共的國民黨。顯示民主自由意識，為爭權益所作保衛戰的殘酷與無情。這是新世代中必須面對，也必須接受人民嚴厲檢驗的現實面。

名政論家姚立明教授說：「超越藍綠，是民意意志的表現。」

柯文哲的當選，脫離了藍綠鬥爭的局面，可以說是教訓了國民黨，也教訓了民進黨，進而教育了全國人民。然而，國、民兩黨，仍然是國家進步發展的原動力。

國民黨有其存在的無比價值

數十年來，國民黨大部份黨工習慣於掩耳盜鈴的工作態度，對外敷衍了事，而招致民怨，事到如今，成為眾矢之的。然而，不可否認的，國民黨有其存在的無比價值。國民黨擁有廣大的人才，是國家的生存命脈。可惜，數年來疏於人才的拔擢，以至千里馬遍野馳騁，不見伯樂聞問，對國家而言，無非是莫大的損失。為此名政論家胡忠信大聲呼籲：「臺灣是我們安身立命的地方，永遠不要放棄希望。」

政論家、政治觀察家咸認為這個國家不能沒有國民黨，同時誠懇呼籲國民黨要改變；國民黨內的老面孔，需要有新思想來因應光世代的需要與發展。：

國民黨要審慎以待，如果仍以過去的態度因應，一定會受年輕一族嚴厲的檢視，甚至失去當選的契機。

有權位、有名望的知名人士，未來都將受到有關方面年輕人士無情的檢驗，只要發現有不道德、不檢點的行為，都將被舉發而丟掉權位，以及面臨失去名望的敗筆。

名政論家姚立明教授說：「失敗了，就過去了，我們要面對善意的發展，就怕充耳不聞。就民主政治而言，我國已經實行了。第二步，是繼續將民主政治之路壯大。：」

選後，當選的、落選的，都各有一片天。當選的，準備接受無窮無盡的試煉；沒當選的，總算可以止血了！

民進黨因為太陽花的出現，而失去了舞台。由於他們的訴求，偏離國人的期望而聲勢不再。

對國民黨我們有盼望，有期許；盼望國民黨跌倒了，趕快爬起來，還要站得直直地、勇敢地面對可愛及可恨的全體國人。我們期許國民黨，歷經九合一的選舉挫敗之後，仍能以泱泱大國之風，不計前嫌，團結黨內同志，密切與新世代的族群融合在一起，才能帶領國人走在時代的前端，繼續壯大民主之路，努力邁進。

未來的政務，千頭萬緒。一切的改變，從自身做起。

中華民國一〇四(2015)年一月三日星期六
梅傑撰於臺北仁愛同欣居

更正啟事

本刊第一五四期第十五頁第三欄「同僑喜訊」第五行梁學珠誤植為吳學珠。第廿三頁第二欄第二行「以饗」誤植為「以響」。第廿四頁第二欄「感懷」一文第四行「處世」誤植為「處事」。

特此更正，並致歉。